
 

 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για την κα. Υπουργό Πολιτισμού 

 
ΘΕΜΑ: Αίτημα από το 2ο Γυμνάσιο Κιάτου για την επαναφορά των αντιγράφων έργων του Λυσίππου στη 
Σικυώνα 
 
 
Ο Βουλευτής Κορινθίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Γιώργος Ψυχογιός, καταθέτει ως Αναφορά το από 16-6-2026 διαβιβαστικό 
έγγραφο του 2ου Γυμνασίου Κιάτου και το συνημμένο από 15-6-2026 αίτημα των μαθητών και εκπαιδευτικών της 
ομάδας eTwinning, σύμφωνα με το οποίο ζητείται η στήριξη πρωτοβουλίας για την επιστροφή ή παραχώρηση 
αντιγράφων γλυπτών του Λυσίππου στον τόπο καταγωγής του, την Σικυώνα, με στόχο την ανάδειξη της τοπικής 
ιστορίας και πολιτιστικής κληρονομιάς.  
 
Στο αίτημα επισημαίνεται ότι η Σικυώνα υπήρξε ένας από τους σημαντικότερους καλλιτεχνικούς και πολιτιστικούς 
πυρήνες της αρχαιότητας και γενέτειρα του Λυσίππου, επίσημου γλύπτη του Μεγάλου Αλεξάνδρου και κορυφαίας 
μορφής της αρχαίας ελληνικής γλυπτικής. Οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί αναφέρουν ότι αντίγραφα γλυπτών που 
συνδέονται με τον Λύσιππο και τη λυσίππεια παράδοση βρίσκονται σήμερα σε μεγάλα μουσεία του εξωτερικού, 
όπως τα Μουσεία του Βατικανού, το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο της Νάπολης και το Μουσείο του Λούβρου. 
Ζητούν τη διερεύνηση ενεργειών για την προσωρινή ή μόνιμη παραχώρηση αντιγράφων έργων στη Σικυώνα, ιδίως 
ενόψει της διαμόρφωσης ειδικού πολιτιστικού-εκθεσιακού χώρου αφιερωμένου στον Λύσιππο και της καλλιτεχνικής 
παράδοση της περιοχής στο Κιάτο, καθώς και την ανάπτυξη συνεργασιών με μουσεία του εξωτερικού και δράσεων 
πολιτιστικής ανταλλαγής.  
 
Με την παρούσα Αναφορά στηρίζουμε το αίτημά τους, καθώς και τις πρωτοβουλίες που ενισχύουν την πολιτιστική 
εκπαίδευση, τη σύνδεση των νέων με την ιστορία του τόπου τους και την ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς της 
Κορινθίας.  
 
Η Πολιτεία οφείλει να ανταποκριθεί θετικά σε μια τεκμηριωμένη και δημιουργική μαθητική πρωτοβουλία, εξετάζοντας 
τις δυνατότητες συνεργασίας του Υπουργείου Πολιτισμού με αρμόδιους φορείς, μουσεία και ευρωπαϊκά δίκτυα, ώστε 
η Σικυώνα να αποκτήσει ουσιαστικότερη σύνδεση με το έργο και την παρακαταθήκη του Λυσίππου. Ζητείται η άμεση 
αξιολόγηση του αιτήματος και η δρομολόγηση των αναγκαίων ενεργειών από το αρμόδιο Υπουργείο. 
 

Παρακαλούμε για  τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά. 
 

Συν: α) το από 16-6-2026, με αρ. πρωτ. 215 αίτημα και 
β) το συνοδευτικό διαβιβαστικό του αιτήματος 

 
 

Αθήνα, 29/06/2025 
 

Ο καταθέτων Βουλευτής 
 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 


